

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

7 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 2831

13-12-2022 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സ്മാർട്ട് മീറ്റർ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ എം വിൻസെന്റ് , ശ്രീ ടി.സിദ്ദിഖ്, ശ്രീ. സജീവ് ജോസഫ്</p>		<p>ശ്രീ. കെ . കൃഷ്ണൻകുട്ടി (വൈദ്യുതി വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>കെ.എസ്.ഇ.ബി. യുടെ പ്രിപെയ്ഡ് മീറ്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് ഒരു ഉപഭോക്താവിന് 9000 രൂപ മുടക്കേണ്ടിവരമെന്നത് വസ്തുതയാണോ; ഈ തുക ഉപഭോക്താവിൽനിന്നും ഈടാക്കാനാണോ കെ.എസ്.ഇ. ബി. തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(എ)	<p>RDSS പദ്ധതിയുടെ മാർഗരേഖ പ്രകാരം സ്മാർട്ട് മീറ്ററൊന്നിനു 6000 രൂപയാണ് “ലൈഫ് സൈക്കിൾ കോസ്റ്റ്” ആയി (സ്മാർട്ട് മീറ്ററും അനുബന്ധ സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകളും സ്മാപിച്ച് 93 മാസം പരിപാലിക്കുന്നതിനുള്ള ചെലവ്) കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ച തുക. യഥാർത്ഥ ചെലവ് ടെണ്ടർ വഴി മാത്രമേ കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. RDSS പദ്ധതിയുടെ മാർഗരേഖ പ്രകാരം സ്മാർട്ട് മീറ്റർ സ്ഥാപിക്കാൻ ചെലവാകുന്ന തുക 93 മാസം കൊണ്ട് മാസം തോറും ഓരോ മീറ്ററിനും ഒരു നിശ്ചിത തുക വച്ചു (PMPM – per meter per month) ടെണ്ടർ വഴി കണ്ടെത്തുന്ന സേവന ദാതാവിനു നൽകേണ്ടതാണ്. ഈ പദ്ധതിക്ക് പ്രതിമാസം ചെലവാകുന്ന തുക ആവശ്യമെങ്കിൽ പരിപാലന ചെലവിനത്തിൽ കണക്കാക്കി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷനു ARR&ERC ഫയൽ ചെയ്യാവുന്നതാണെന്ന് RDSS മാർഗ രേഖയിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>സ്മാർട്ട് മീറ്ററുകൾ സ്ഥാപിക്കാനുള്ള നീക്കം വൈദ്യുതി ബോർഡിന് വൻബാധ്യത വരുത്തുമെന്നത് പരിശോധനാവിധേയമാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ?</p>	(ബി)	<p>RDSS പദ്ധതിയുടെ മാർഗരേഖ പ്രകാരം സ്മാർട്ട് മീറ്ററൊന്നിനു 6000 രൂപയാണ് “ലൈഫ് സൈക്കിൾ കോസ്റ്റ്” ആയി (സ്മാർട്ട് മീറ്ററും അനുബന്ധ സോഫ്റ്റ്‌വെയറുകളും സ്മാപിച്ച് 93 മാസം പരിപാലിക്കുന്നതിനുള്ള ചെലവ്) കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ച തുക. യഥാർത്ഥ ചെലവ് ടെണ്ടർ വഴി മാത്രമേ കണ്ടെത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. RDSS പദ്ധതിയുടെ മാർഗരേഖ പ്രകാരം സ്മാർട്ട് മീറ്റർ സ്ഥാപിക്കാൻ ചെലവാകുന്ന തുക 93 മാസം കൊണ്ട് മാസം തോറും ഓരോ മീറ്ററിനും ഒരു നിശ്ചിത തുക വച്ചു (PMPM – per meter per month) ടെണ്ടർ വഴി കണ്ടെത്തുന്ന സേവന ദാതാവിനു നൽകേണ്ടതാണ്. ഈ പദ്ധതിക്ക് പ്രതിമാസം ചെലവാകുന്ന തുക</p>

ആവശ്യമെങ്കിൽ പരിപാലന ചെലവിനത്തിൽ
കണക്കാക്കി റെഗുലേറ്ററി കമ്മീഷൻ ARR&ERC
ഫയൽ ചെയ്യാവുന്നതാണെന്ന് RDSS മാർഗ
രേഖയിൽ പരാമർശിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ